

# 揭秘东莞色情毒瘤的“黄色链条”

当地一些人哀叹:扫黄从未像这一次这般猛烈

## 核心提示

据报道,在东莞10余年,阿红(化名)已是所谓的“妈咪”,也不是第一次经历扫黄了。对于这一轮的扫黄,她的感觉是,这阵风还是会过去的。和阿红有一样想法的,在东莞还不是少数,虽然新一轮的扫黄风暴动了真格,以往的几次扫黄从未像这一次这般猛烈。扫黄于东莞而言,绝非搞几次行动那么简单,也不是取缔一些色情场所就能结束的。东莞的色情毒瘤,几乎已渗透到城市的每个角落、每个行当,甚至已形成一条“黄色产业链”。要斩断“黄色链条”,还必须面对如何妥善安置他们、如何帮助他们走上正轨的最大难题。

**“黄色链条”·酒店业主  
租给别人搞色情  
自己通风报信**

提起东莞厚街镇,当地人第一印象是“酒店最多,小姐最多”。2月9日的新一轮扫黄风暴,涉及厚街多家高级酒店。支撑这么多酒店生存下去的根本,就是色情业。朱峰(化名)跟两个亲友合资在厚街镇的康乐南路开了一家5层楼的小酒店。酒店的四层、五层都承包给了一家提供色情服务的会所。包括此次被央视曝光的喜来登酒店在内,东莞绝大多数酒店内的色情场所,经营方与酒店方并不相同。不过每次扫黄开始,酒店的业主们也会纷纷通过自己的关系打探消息,通风报信。因为如果会所没了生意,酒店也很难做下去。

按朱峰的说法,如果单靠住宿赚钱,他根本就不可能收回成本。“四星、五星的酒店才两三百元一晚,我们这样的酒店只能靠低价吸客。即便如此,入住率也很差。”类似朱峰这样的酒店业主,在厚街镇仍有很多。整个东莞的四星、五星酒店数量,在全国仅次于上海、北京。诸多从业者心知肚明的一点是,酒店的利润来源绝对不能只靠住宿费,房间过剩,同业竞争激烈,得以维系的根本就是色情业。这一点,在厚街镇康乐路一带的体现最为明显,酒店的密集程度远远超出了正常需求。而在扫黄风暴之前,每天晚上的五六点钟,到各家酒店准时上班的“小姐”人流相当壮观。

2月15日,中国电影《白日焰火》摘得第64届柏林国际电影节最高奖、最佳影片“金熊”奖。除此之外,近年来,有不少优秀中国内地影片获得国际A类电影节大奖

## 除《白日焰火》外,中国内地还有哪些电影获得国际大奖?

**1989年:《红高粱》(张艺谋)柏林国际电影节——金熊奖**

### 剧情简介:

该片改编自莫言同名中篇小说,回忆了“我爷爷余占鳌(姜文 饰)”和“我奶奶(巩俐 饰)”的故事。“我奶奶”19岁时不愿出嫁,路上与轿夫余占鳌生出感情,走到十八里坡时,两人没能按捺住心中欲火于高粱地里野合,“我奶奶”怀上余占鳌的骨肉嫁给了李大头。李大头死后,“我奶奶”撑起李家的烧酒作坊,不久余占鳌正式成为“我爷爷”,并独创酿制好酒十八红的方法。抗日战争期间,“我爷爷”和“我奶奶”在我爹九岁时谱写了一曲悲歌。

**1992年:《秋菊打官司》(张艺谋)威尼斯电影节——金狮奖、最佳女演员奖**

### 剧情简介:

中国西北某个小山村里,村妇秋菊(巩俐 饰)的丈夫王庆来(刘佩琦 饰)在与村长争执时被对方踢伤下体无法再干农活,对此村长没表一态。秋菊气不过,为讨一口气,她一纸诉状将村长告到了乡政府。乡政府李公安耐心调解一番后,村长答应赔偿秋菊家的经济损失,却是把钞票直接扔在地上拒不道歉。村长的举动虽蛮横无理,众人还是觉得事情可以就此画上句号,唯独秋菊被激怒,立誓要讨个说法,于是她开始了告状路。

**1993年:《霸王别姬》(陈凯歌)第46届戛纳国际电影节——金棕榈大奖**

### 剧情简介:

段小楼(张丰毅 饰)与程蝶衣(张国荣 饰)两人一向配合天衣无缝,一出《霸王别姬》誉满京城,两人约定合演一辈子《霸王别姬》。但两人对戏剧与人生关系的理解有本质不同,段小楼深知戏非人生,程蝶衣则是人戏不分。段小楼在认为该成家立业之时迎娶了名妓菊仙(巩俐 饰),致使程蝶衣认定菊仙是可耻的第三者,使段小楼做了叛徒,自此,三人围绕一出《霸王别姬》生出的爱恨情仇战开始。随着时代风云的变迁不断升级,终酿成悲剧。

**1994年:《活着》(张艺谋)第47届戛纳国际电影节——评审团大奖、最佳男演员奖**

### 剧情简介:

根据余华同名原著小说改编,反映了“好死不如赖活着”的生活观。徐福贵嗜赌成性,妻子家珍屡劝无效,带着女儿凤霞回娘家。当夜福贵输光全部家产,父亲被他气死。一年后,家珍带着女儿及手抱的男婴有庆回家,福贵痛改前非,走埠演皮影戏维生。适逢第二次国内革命战争,福贵先被国民党拉去当兵,后被俘虏。好不容易获释回乡,庆幸一家团圆。后来,福贵因家产输光未被划为地主成分,但生活让他失去了儿子等亲人,最后剩下的唯有活着。

**1994年:《阳光灿烂的日子》(姜文)威尼斯电影节——最佳男演员奖**

### 剧情简介:

20世纪70年代初的北京,以军队大院男孩为突出代表的少年人自找乐子。马小军(夏雨 饰)就是这样的少年,他的嗜好之一是用万能钥匙将别人家的锁打开,溜进去耍玩一番,正是用这样的方式,少女米兰(宁静 饰)的照片先于其人入了马小军的双眸。通过院里的“头儿”刘忆苦(耿乐 饰),马小军又见到之前在炮局偶然瞥见过一眼的米兰,开始正式将其当作梦中情人,米兰眼中的情人是成熟、稳重、帅气的刘忆苦。本片改编自王朔短篇小说《动物凶猛》。夏雨凭此片获得第51届威尼斯国际电影节最佳男演员奖(银狮奖)。

**2003年:《盲井》(张扬)第53届柏林国际电影节——艺术贡献奖**

### 剧情简介:

在小煤矿做工的唐朝阳(王双宝 饰)和宋金明(李易祥 饰)发家招数是,先套近乎将打工无门的外地农民认作亲人带到煤矿做工,在井下工作时制造“安全事故”将“亲人”杀死,再找矿主私了。两人在火车站盯上16岁的农村少年元凤鸣(王宝强 饰)后,故技重演帮其办了假身份证,更名后元凤鸣“成为”宋金明的侄子。三人来到新一家小煤矿成为挖煤工人,元凤鸣的好学、纯朴常令宋金明想起自己正在念书的娃子,生出恻隐之心迟迟不肯下手,与唐朝阳的矛盾日益激化,不久,唐朝阳给他定下最后期限。

**2009年:《春风沉醉的夜晚》(娄烨)62届戛纳电影节——最佳编剧奖**

### 剧情简介:

在南京开书店的王平(吴伟 饰)背着妻子林雪(江佳奇 饰)与男同性恋者姜城(秦昊 饰)有染。林雪委托罗海涛(陈思诚 饰)跟踪王平,发现了姜城的行踪。气愤的林雪到姜城任职的旅游公司大闹,迫使王平与王平分手。罗海涛有一个在制衣厂做工的女友李静(谭卓 饰),但他在跟踪的过程中对姜城产生了好感。罗海涛与分手后情绪低落的姜城交往,二人关系日渐亲密,但与此同时他又难舍李静。在三人共同出游的过程中,李静发现了罗海涛与姜城的暧昧关系,伤心落泪。一座城,许多人,都在感情的路上崎岖前行。(本报综合《济南时报》、中国警察网)

**2005年:《孔雀》(顾长卫)柏林电影节——评审团大奖**

### 剧情简介:

上世纪七八十年代的河南安阳,五口之家的姐姐(张静初 饰)、哥哥(冯远 饰)和弟弟(吕玉来 饰)踏上不同的人生之路。姐姐为实现梦想可以将自己豁出,无奈现实无情,经过多次挫败后她学会听天由命;哥哥二十三四岁,因小时得病落下轻微脑疾,父母对他的关爱多一层,经人介绍与精明的跛脚姑娘结婚后,他过上自己很满意的日子;弟弟十七八岁,敏感、忧郁,内心世界过于丰富,因为某件事被父亲赶出家门后,开始在外面找寻属于自己的生活,然而所获只是时间将其改造得面目全非。

**2006年:《图雅的婚事》(王全安)柏林国际电影节——金熊奖**

### 剧情简介:

内蒙古日渐干旱的草原上,丈夫巴特尔(巴特尔 饰)为了掘水井而双腿残疾,妻子图雅(余男 饰)勤劳善良,性格泼辣。她一个人挑起了家庭的重担,照顾孩子,但长期的劳碌让她的腰椎病变,甚而也有下肢瘫痪的危险。为了不再耽误图雅,卧病床上的巴特尔决意离婚,在现实面前,图雅也只能同意。但她坚持提出自己再婚的条件:新丈夫必须和自己一起供养巴特尔。由此,图雅开始了艰难的择夫历程,附加条件让许多前来求婚的男人打了退堂鼓。邻居森格(森格 饰)素来怕老婆,其妻却跟别的男人出走,并一走了之。

## □媒体聚焦

### 把“审批长征图”作为改革攻坚图

行政审批改革是政府部门的自我革命。要切实减掉看不见的流程和环节、提高服务质量、审批效率,让权力在法治轨道上运行,彻底杜绝公权私用和不作为的乱象。

#### □王明浩

行政审批改革是政府部门的自我革命。要真正做到中央要求的变“纸上谈兵”为“下马服务”,不单减数量,还要切实减掉看不见的流程和环节。

近日,一位省人大代表展示了他制作的“行政审批长征图”:一个投资项目从获得土地到办完手续,需经过30多个环节,盖上百个章,最少历时272个审批日。在中央进一步推进行政审批制度改革的大形势下,一些地方仍然存在的问题,令人深思。嘴上改,行动上原地踏步,应全部改的偷工减料暗自打折,数量减了但服务质量不见提

升,甚至将专业服务升级为变相审批,人为增设流程和关卡……这些现象的存在,充分说明了简政放权的艰巨性。行政审批与部门利益息息相关,有些人之所以拼命抓住手中的权力不放,说到底还是对“被人求”的良好感觉念念不忘,对服务对象的“烧香磕头”恋恋不舍。

行政审批改革是政府部门的自我革命。要真正做到中央要求的变“纸上谈兵”为“下马服务”,就不但要改“壳子”,更要改“里子”,不单减数量,还要切实减掉看不见的流程和环节、提高服务质量、审批效率,让权力在法治轨道上运行,彻底杜绝公权私用和不作为的乱象。(据《人民日报》)



### 围剿

记者17日从公安部获悉,广东东莞部分娱乐服务场所存在卖淫嫖娼等问题被曝光后,公安部立即部署全国公安机关组织开展专项打击整治,严查涉黄场所窝点,严打涉黄违法犯罪活动。各地公安机关要切实履行责任,积极会同有关部门加强源头治理,健全完善场所管理制度和扫黄责任制。新华社发

## □微言大义

### 【盖茨捡钱】

许多人都听老师讲过:如果地上有张千元大钞,比尔·盖茨是不会弯腰去捡的,因为在弯腰的这一秒,他创造的价值已超过1000块了。但当盖茨本人被问到“捡不捡”时,他明确表示:捡!

@大江东去:得出盖茨不值得去捡1000美元结论的人只是掉进了数字骗局,他忽略了任何人都不可能每秒钟都创造财富,也忽略了人创造财富不需要每秒钟都要投入精力,把他收入简单地平均化了。

@ANU\_CAIIS\_LXY:别拿自己的意淫来揣度富豪们的心思了。那些所谓的成功学大师们,你们的脸上有没有感受到一点点的火热?盖茨打脸打得很响。

### 【其他】

@张军无戏言(教授):好消息。2月15日,国务院取消和下放82项行政审批中,有一个是国家重点学科的审批。取消国家重点学科的审批是大好事。重点学科的选定、审批和建设是计划经济的产物,跟政府制定产业政策是一样的,实际上对学科(产业)发展的影响甚微,但成本及其后果十分严重。(据《新京报》)



### 过犹不及

近期关于城市发展的一条新闻引人关注:由于城市人口、用地逼近极限,上海市将启动新一轮的城市总体规划编制。

改革开放后,我国城市的人口聚集、规模扩大、财富积累,使大多数城市居民在享受城市快速发展成果时,也不得不忍受随之而来的交

新华社发